

2006年度化妆品不良反应监测情况公布

化妆品害人事件比上年多了四成

女性尤其要注意的是，化妆品不良反应导致的接触性皮炎最常见
另外，美容美发店使用化妆品不良反应增多，病变较为严重

□晚报记者 邢进/文
张翼飞/图

本报讯 昨日，省卫生厅公布了2006年化妆品不良反应监测情况：与上年度相比，2006年度监测到的不良反应病例数增加了443例，不良反应中以接触性皮炎最为常见。大部分属局部病变、反应轻微，未发现由化妆品引起的大范围群体伤害事件。省卫生厅提醒全省消费者，选购化妆品时要格外慎重。

美容美发店使用化妆品不良反应增多

2006年1月至12月，我省化妆品不良反应监测

点按照8项皮肤病国家标准进行诊断，共监测发现化妆品不良反应1496例，比2005年增加了443例。其中，以化妆品接触性皮炎最常见，共1210例，占总监测例数的80.9%，与往年情况基本一致。化妆品引起的激素依赖性皮炎24例，较往年增加明显。

监测中发现，引起不良反应的化妆品共涉及3276种。普通类产品中以护肤类化妆品引起的不良反应数量最多，共有1776个；其次是抗皱类，共有226个。特殊用途化妆品以防晒类化妆品引起的不良反应数量最多，共有141个；其次是祛斑类，共有92个。有106个不良反

应病例是由美容院、理发店使用的自制或来源不明的化妆品引起的，且病变通常较为严重，该类病例数量比2005年增加了54例。

大部分不良反应与化妆品原料及卫生质量不合格有关

卫生部门分析，这些不良反应大部分是由化妆品原料导致的过敏或刺激反应，以及化妆品卫生质量不合格引起的反应。由于化妆品中含有某些敏感原料或刺激性原料，具有敏感体质的消费者使用后引发过敏反应或皮肤受到刺激，从而导致不良反应，这类不良反应在全部病例中约占三成。有的化妆

品生产企业不按照相关卫

生规范生产，导致化妆品本

身出现卫生质量问题，造成

消费者出现不良反应。例

如，部分化妆品违法添加

激素，导致消费者发生激

素依赖性皮炎。

此外，还有部分美容院化妆品引起消费者不良反应后，未及时停用问题化妆品并引导消费者到正规医院就诊，而是擅自为消费者治疗，导致不良反应进一步恶化。某些化妆品的标签标志或说明书夸大宣传，误导消费者，造成消费者选择化妆品不当或使用不当，引起化妆品不良反应。

▶市民宋小姐认为选购化妆品一定要谨慎，这支润唇膏就是她精心挑选的。



QQ聊

407659842 138381000



你有电子才能吗
快报名参加比赛

电子商务大赛主要为锻炼学生实际操作能力
优秀选手会被录入中国中小企业网人才库

□晚报记者 党晓梅

12岁的孩子上网看黄片，可咋办哪

很多家长都有这样的烦恼事儿：孩子不爱学习只爱上网
本报发出QQ征集令，希望大家献计献策帮帮网迷孩子

63....43：我表弟上网都疯了，以前是天天上，我吵他几次后好点，可是星期天一上就是一夜。哎，你说咋办啊？

郑州晚报：慢慢说，咋回事儿？

63....43：他妈妈和他爸爸离婚后，他就沉溺于网络。给他钱他也不吃饭，就知道上网，我在网吧找他几次了。他中午不回家，买个烧饼就是一顿饭，拿到钱就去上网。

郑州晚报：他多大了？

63....43：12岁，上小学，是我舅舅的孩子。他跟着他爸爸一起生活。他妈妈给他买了部手机，他没有钱就给他妈打电话，他妈就会打车给他送钱。

郑州晚报：那他爸呢，不管他吗？

63....43：他爸爸觉得对不起他，不敢吵他，一吵孩子心里更难受。舅妈

就知道给他钱，他没有钱还偷钱哩，但舅舅不忍心吵他。我昨晚去他家，他又上网吧了，我说他还不承认，我就打了他。他说以后星期天只上一个小时网。上就上吧，可他还上黄色网站，看三级片，他还教我咋看黄片。

郑州晚报：老师呢？他听老师的话不？

63....43：老师说他，他就说反正要转学了，随便吧。他就听我妈的话，可是我妈生病了，他也不去我家了。

郑州晚报：他这么小，怎么能进去网吧呢？

63....43：网吧也没有人管啊，两家都是黑网吧，都在弓庄村那里。

郑州晚报：在此，本报发出QQ征集令，希望大家献计献策帮帮网迷孩子。

晚报记者 范光华 整理



2006下半年郑州市青少年上网情况调查显示

过半孩子触网时不到12岁

孩子说：课后的娱乐场所太少，“不让上网让我做什么”
一个学校做得挺好：常开展各种网络活动积极引导学生

□晚报见习记者 张竞昳
李萌

本报讯 近日，共青团郑州市委12355青少年维权及心理咨询中心公布了2006年下半年郑州市青少年上网情况调查结果：43.2%的青少年首次接触网络的年龄在8岁至12岁，8岁以前的占13.6%，青少年上网年龄向低龄化的趋势发展。

调查：过半青少年接触网络时不到12岁

据青少年维权及心理咨询中心工作人员介绍，此次他们随机抽取了郑州市区和县（市）区的15所学校，在校的初中生、高中生发放了2000份调查问卷，收回有效问卷1687份，其中男生占53.1%，女生占46.9%。调查发现：过半青少年接触网络时不到12岁（见左表）。

据调查，青少年上网大多以娱乐、听音乐、聊天为目的。网络信息量大的特点，可以满足其好奇心强、喜欢新

鲜的心理需求，刺激青少年的求知欲望。

学生：课后的娱乐场所太少，“不让上网让我做什么”

在对一些中学生的调查中，记者发现学生课后的娱乐场所太少，许多学生出于这种原因而走进网吧，在网络中寻找“快乐”。大部分青少年反映，学习之外，他们能够娱乐、放松的地方极其有限，几乎没有其他娱乐方式能与互联网竞争。有的青少年甚至反问家长：“你让我上网，让我做什么？”

家长：我的孩子除了吃饭睡觉就是上网玩游戏

市民王女士说，她14岁的儿子因迷恋网络游戏现在已经不上学了，整天躲在家里谁也不见，也不与家人沟通，除了吃饭睡觉，所有的时间都花在了上网玩游戏上，让她很发愁。

专家：家长要正确认识网络，引导孩子上网

“青少年如何合理、有效地利用互联网进行学习和

生活非常重要，我们要有意地加强对青少年上网的引导。”12355中心的心理专家袁林方建议，作为家长，要对网络有一个正确的认识，不要过分否定网络。在日常生活中，采取有效的沟通方法，了解孩子的需要和想法，正确引导孩子上网，充分发挥网络的作用。

另外，相关部门要加强互联网的监管，防止中学生利用网络犯罪或获取不良内容的行为发生。此外，还要针对青少年尽可能多地开展各类积极、健康的社会活动，多为他们提供可以休息娱乐的场所。

学校：开展各种网络活动引导学生

郑州106中学的一位负责人说，学校常常开展制作网页、三维动画等活动，把学生往积极的方面引导。“还有绿色网吧，每天中午对学生开放，由于网络比较规范，学生们浏览网页接触不到不良信息。现在很多学生都不再去校外上网了。”

本报讯 就业率不足5%的电子商务专业，通过一项大赛能否拉动就业？4月16日，记者从省科技厅获悉，河南省电子商务技能大赛于4月15日开始报名。主办方希望把这个赛事变成我省的一项“品牌赛事”，从而把我省变成电子商务人才输出大省。

本次竞赛是由省科技厅、省劳动和社会保障厅等单位主办的一项政府赛事。我省16个县市的企业园区和高校相关专业的学生均可报名参加。每人报名考试费在220元左右。

据统计，我省本专科院校的50余所院校开设有电子商务专业，每年的毕业生在万人左右，但就业状况很不理想。来自河南省生产促进中心的调查显示，每年就业于本专业的学生不足5%。

“在去年的全国大赛中，我省一名选手获得金奖，说明我省不乏人才。通过举办赛事来锻炼学生的实际操作能力，扩大社会影响，把我省变成电子商务人才输出大省。”省科技厅副厅长贾跃告诉记者。

大赛官方网站www.hnjs.org.cn于15日对外开通，所有选手均可通过网站报名。本届竞赛所有优秀选手都会被录入中国中小企业网人才库，以满足企业需求。